ВОТ УЖЕ в третий раз мне доводится беседовать с главным режиссером театра Иваном Тимофеевичем Бобылевым об итогах очередного сезона. Столько же раз мы веан подробные беседы о творческих планах перед началом новых сезонов - осенью. Невольно думаешь: есть серьезопасность понториться. Наи написать подобие отчета о вещах, довольно хорошо знакомых читателю и потому уже малоинтересных. Опаса е т с я HORTODOB R PTO BUNY -- M мон собеседник. Можно, конечно, напомнять о постоянной упорной работе над единым способом игры, о внутренней ислологической обусловлениюств существования на сцене, о неизменном равнении на KARCCRKY Kas «pelleptyap yposия». Все это быдо и останется тверами эстетическим принцином режиссера Бобылева и его многочисленных едипо-Mesin's einnekos a rearpe. пусть даже в сезоне оказа-AGED BY THE VAL MILLOTO RDYBпых удач по повски велись последовательно вмешно в этом направления. Удачи, конечно, были и на сеи раз, по не в них главное и тем более не в отчетных цифиах.

Впрочем, вот кое-что в о них. Финансовый план на глятилетие — он ость у каждого театра -- выполнея уже к 15 июня, План по количеству «охваченных» зрителей на гот же отчетный период будет завершен в августе, по числу спектаклен на селе - немного позанее, в сентябре. Добавим что зрителей, городских и сельских, «охватывали» зача-СТУЮ С ПОМОПЬЮ АУЧИИХ, ПОИзнаяных работ театра. Ведь были здесь и «Свадьба Кречинского», и «Доходное место», и «Васса Железнова», и «Деревья умирают стоя», и «Птицы нашей мололости», и

ГОД РАЗМЫШЛЕНИЙ

С чем приходит Пермский драматический meamp закрытию сезона

ная почье, и другие спектак- подвижности. И эритель, не ли карактеризующие достойими уронень репертуара и сценической работы театра. Правал, в отчетные показатели уровень вепертуара не входит, количество творческих VAGE ARTODOB SAGOD RO VERTERвается. Вог если спектакли получил диплом... Но в активе театра есть и заслуженные дипломы, которыми отмечены аучище, наиболее значительные спектакан. Все это есть,

«Мы благополучный театр. -говорит Иван Тимофеевич. причем впервые за много дел. Вообще такое благополучие ис столь часто бывает в театрах вроде вашего. И вот опо-то нас начинает тревожить всерьезг. Мне уже не раз прихо ARAOCE CABIIIATE, C. Kakon daстороженностью, даже подозрительностью отлесится Бобылев к благополучио в «помон в кени сель нициясок опасность, заведомую причина творческого застоя: кризиные ситуации возникают в момент благополучия. Театр не то чтобы успоканвается на достигнутом, а незаметно для себя утверждается в тех кры териях уровия, которые сам же создал. Складывается становится привычным убеждение: такие-то вещи играть нало так. И театр будет внолне профессионально, отточенно повторять собственные присмы. Даже более совершения, чем раньше. Но это будет самоновтор - один из глав-

«Учитель тапцев», и «Соловьи- иых элементов творческой иесразу, конечно, это почувст-

> что звачит жинтамповаться откуда берутся штампы актерскои игры, режиссерских решений, оформления сценического пространства и оформления музыкальногой Если бы только от подражания худиим старым образцам скажем. праемам провинциальной медодрамы завио прошедиих лет (ведь на современной сцене, бывает, в такое увизивы. Тогда болезнь не странива: ведь Ht & Watter hocht bachanesoro mrayna be-WOT MAN IS NOW, HE RESERVE когда театр решит про себя. «Мы выше учение · N Herber станет замечать любые пітан ны, ыбывая о живучести их природы. Можно с звасчением сделать хорошик спектакль, вложить в пого уиму творческой шергия, шрать его так что каждая новая встреча со зрятелем будет процессом акспяненинего дальненинего сворчества, обрезунием новых новых находок. Естоственно OVACT VENCHECK FOM AVHILLEM. что получилось в спеттакле. А дальие он обрастез находками, которые позанее превратятся в пітамиы, свои, так сказать, благоприобретепные.

Тут вновы вспомиваемы как почти весь общии рисунов. блестящего дума главных героен «Свадьбы Кречинского» перекочевал «Сельскую любонь», а общая

композиция оформления одно-TO COARAHOPO CHEKTAKAR VBCпенио повторяется в другом хорошем спектакле (или среднем). А ведь в свое время и на своем месте это были на-

Случается и так, что мечтает театр поставить высокота-Additamento Benth. классической, причем с богатой фактурой, содержащую много материала для экспромів, разных видов сотворчоства. Например, по сей день мновие театиы привлекают и долго вще будут привлекать пьесы Бректа. Ставить их всегла грудно и всегда по-своему ивтересно. Но самые острые UD AUGABROHUM MHORECT RO эксцентрических приемов брахтовсьие комедии уже имеют тралицию на советской сцене и и ходе своей энергичнои сценической жизни обросли походжами, очень яркими на узаками однако обросли. Одним театрам, берушимся сегодня за Брехта, это помотает, другим мещает, Пермскому театру груз уважаемых чужих находок сегодня доджен

Мы ментаем наити такую ньесу. - говорит Бобылев,которую мы решительно не ить. зналя бы, как играгь. Чтобы все приходилось искать сначала, не оппраясь даже на самые большие собственные удачи и других постановках. Нана беда в том, что мы сегодая, приобретя опыт, «набив DVEVA, CAMBINOM XODOMO SHAPM.

как пграть следующую цьесу в репертуаре. Вог как из прежней шаходки вырастает штами, а ва благополучия застои». Разумеется, найти такую пьесу непросто. Если винмательно вглядеться в постановки последних двух лет, то деиствительно и них найдень миого тол профессиональной уперепности, которая идет от Слишком хорошего знания, «как играть». Над этим в театре сегодии думают. За последиий сезон пермяки следали, вак считает главный режиссер. только одну по-пастоящему круппую работу постановку «Сирано де Бержерака», Именно тем оказалась благодатна для театра пьеса Э. Ростана, что здесь было что искать, не зная заранее, как решить, ибо каждын театр ставит «Сирацо» очень по-своему.

Словом, истекниви селон Бобылек называет годом - размышлении как жись, вак рабилать дальше, Да, сейчас театр готовится к своему юбилею, да, такое событие должно стать творческим отчетом за пятьлесят тет его пути в искусстве. Но предстанет тетр неред зригелем таким, каков он сегодня, а не каким был скажем, в пятилесятые годы, и актеры принесут к круглон дате свое сегодняшнее творчество, сегодняшвий художнический облик, сегоаняшвин уровень сценического и гражданского мышления Словом, это будет деловой смотр работы театра сегодня Надеемся, и новом здании, которое предстоит еще достро-

А пока впереди детние гастроли в Кирове и ответственнын селон, сосредоточениая работа над «Гремя сестрами». над пресоми классическими и современными. Впрочем каждый сезон ответственный.

В. ВОЛОВИНСКИЙ.